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Ι Ακαδημαϊκές Παραβάσεις  
 
Ι1 Εισαγωγή  
 
Ι1.1 Η διασφάλιση της διατήρησης των υψηλότερων προδιαγραφών στη διεξαγωγή της 

αξιολόγησης αποτελεί δημόσιο καθήκον του Πανεπιστημίου. Κατά συνέπεια, διαφυλάσσεται 
το έννομο συμφέρον των φοιτητών και η φήμη του Πανεπιστημίου. Οι κατ’ ισχυρισμό 
ακαδημαϊκές παραβάσεις, οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο την αξιοπιστία των προδιαγραφών 
αυτών, θα εξετάζονται διεξοδικά. Εφόσον επιβεβαιωθούν οι ισχυρισμοί, η παράβαση θα έχει 
ως αποτέλεσμα την επιβολή σοβαρών κυρώσεων, στις οποίες περιλαμβάνεται ο 
τερματισμός της εγγραφής και της δήλωσης εγγραφής, δηλαδή η αποβολή.  

 
Ι1.2  «Ακαδημαϊκή παράβαση» διαπράττεται όταν ένας φοιτητής προσπαθεί να αποκτήσει ίδιον 

όφελος με ανάρμοστο τρόπο παραβιάζοντας ή μη ακλουθώντας τους Ακαδημαϊκούς 
Κανονισμούς που αφορούν οποιοδήποτε κομμάτι της διεξαγωγής της αξιολόγησης. Η 
διαδικασία αυτή αφορά όλους τους φοιτητές που συμμετέχουν σε οποιαδήποτε αξιολόγηση 
του Πανεπιστημίου, στις πανεπιστημιακές του εγκαταστάσεις ή εκτός αυτών, 
περιλαμβανομένων και των προγραμμάτων συνεργασίας.  

 
Ι1.3  Η διαδικασία αυτή έχει στόχο να βοηθήσει τους φοιτητές να κατανοήσουν πλήρως τους 

Ακαδημαϊκούς Κανονισμούς και να αποσαφηνίσουν τις όποιες παρανοήσεις πριν αυτές να 
έχουν σοβαρές συνέπειες.  

 
Ι1.4  Συστήνεται στους φοιτητές που υπόκεινται σε αυτή τη διαδικασία να επωφεληθούν από τις 

συμβουλές και την υποστήριξη που τους παρέχει ο Φοιτητικός Σύλλογος. Σε όλα τα στάδια 
της διαδικασίας οι φοιτητές έχουν το δικαίωμα να συνοδεύονται από έναν φίλο τους ο οποίος 
δεν θα παρίσταται με επαγγελματική ιδιότητα και, αν ο φοιτητής είναι κάτω από 18 ετών, 
από τον γονέα ή τον κηδεμόνα του.  

 
Ι1.5  Ορισμένοι επαγγελματικοί φορείς επιβάλουν τις δικές τους προδιαγραφές επαγγελματικής 

συμπεριφοράς. Αν ένας φοιτητής δεν τηρεί αυτούς τους κανόνες ή τις προδιαγραφές, 
ενδέχεται να μην του δοθεί επαγγελματική αναγνώριση ανεξάρτητα από τα μαθησιακά του 
επιτεύγματα.  

 
Ι1.6  Όπου εμφανίζεται ο όρος «αρμόδια Επιτροπή Έρευνας» στο παρόν έγγραφο αφορά είτε 

Επιτροπή Έρευνας του Κολεγίου (ή ανάλογου φορέα) ή Επιτροπή Έρευνας του 
Πανεπιστημίου, ανάλογα με το θέμα που έχει προκύψει και αφορά φοιτητή μεταπτυχιακών 
σπουδών με έρευνα.* 

 
Ι1.7  Αν στο παρόν έγγραφο ορίζεται συγκεκριμένος ρόλος για τον αρμόδιο Κοσμήτορα ή 

Διευθυντή, στις περιπτώσεις που ο ίδιος ο Κοσμήτορας ή Διευθυντής έχει άμεση σχέση με τη 
διδασκαλία, την επίβλεψη, την αξιολόγηση ή την εξέταση του εμπλεκόμενου φοιτητή, η 
υπόθεση θα παραπέμπεται σε άλλον Κοσμήτορα ή Διευθυντή.  

 
Ι2 Κατηγορίες Ακαδημαϊκών Παραβάσεων  
 
Ι2.1 Λογοκλοπή: 

 
(i) Διαπράττεται παράβαση όταν ένας φοιτητής υποβάλει ως δικές του εργασίες τις οποίες 

δεν έχει συγγράψει ο ίδιος. 
(ii) Λογοκλοπή διαπράττεται όταν ο φοιτητής: 
 

 Δεν αναφέρει ότι μία εργασία ανήκει σε άλλο άτομο ή άτομα, ή  
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 Δεν έχει προσδιορίσει την πηγή ή δεν παραθέτει τα αποσπάσματα σε εισαγωγικά 
σε κάθε εργασία που καταθέτει προς αξιολόγηση, ή 

 Έχει χρησιμοποιήσει εικόνες, μουσική, βίντεο, ευρεσιτεχνίες ή άλλο δημιουργικό 
υλικό χωρίς να αναφέρεται η προέλευσή τους, ή 

 Έχει αντιγράψει εργασία άλλου φοιτητή χωρίς εκείνος να το γνωρίζει, ή 
 Έχει καταθέσει την ίδια δική του εργασία προς αξιολόγηση και απονομή 

πιστωτικών μονάδων σε δύο (ή περισσότερα) μαθήματα.  
(iii) Αν βρεθεί ότι η εργασία ενός φοιτητή περιλαμβάνει αυτολεξεί (ή σχεδόν αυτολεξεί) 

παράθεμα από εργασίες άλλων χωρίς αυτό να αναφέρεται, τότε έχει διαπραχθεί 
λογοκλοπή.  

 
Ι2.2 Αθέμιτη Συνεργασία: 
 

(i) Στις περιπτώσεις όπου απαιτείται η προς υποβολή εργασία να αποτελεί έργο ενός και 
μόνο φοιτητή, δεν επιτρέπεται η συνεργασία. Οι φοιτητές που παράτυπα εργάζονται 
μαζί υπό αυτές τις συνθήκες, ή/και επιτρέπουν σε άλλους να αντιγράψουν τη δουλειά 
τους, έχουν διαπράξει την παράβαση της αθέμιτης συνεργασίας.  

(ii) Στις περιπτώσεις όπου επιτρέπεται ή δίνεται στους φοιτητές η οδηγία να εργαστούν 
μαζί για την επίτευξη ενός κοινού στόχου, η ομαδική αυτή εργασία θωρείται 
εγκεκριμένη συνεργασία. Ενδέχεται ο κάθε φοιτητής να πρέπει να προσδιορίσει τη δική 
του συνεισφορά.  

 
Ι2.3 Πλαστοπροσωπία: 

 
(i) Ένας φοιτητής ο οποίος αντικαθίσταται από ένα άλλο άτομο στις εξετάσεις, ή που 

υποβάλει με αντικατάσταση την εργασία ενός άλλου ατόμου ως δική του, διαπράττει το 
αδίκημα της απάτης με πλαστοπροσωπία. Η παράβαση της πλαστοπροσωπίας 
μπορεί να αποδοθεί τόσο στον φοιτητή όσο και τον διαπράττοντα την 
πλαστοπροσωπία. 

 
Ι2.4 Ανάρμοστη συμπεριφορά σε επίσημες εξετάσεις: 
 

(i) Η παράβαση διαπράττεται όταν ένας φοιτητής έχει στην κατοχή του, χωρίς άδεια, 
έγγραφα, υλικό ή ηλεκτρονικές συσκευές όπως κινητά τηλέφωνα, προγραμματιζόμενες 
αριθμομηχανές ή ηλεκτρονικά λεξικά ή επικοινωνεί με άλλον φοιτητή κατά τη διάρκεια 
των εξετάσεων.  

(ii) Αν, κατά την είσοδό τους στην αίθουσα των εξετάσεων, οι φοιτητές διαπιστώσουν ότι 
ακούσια κατέχουν τέτοιου είδους υλικό ή συσκευές, πρέπει να το δηλώσουν και να τα 
παραδώσουν αμέσως πριν την έναρξη των εξετάσεων.  

(iii) Παράβαση διαπράττεται επίσης αν υπάρχουν αποδείξεις της χωρίς άδεια χρήσης 
υλικού για τις απαντήσεις ενός φοιτητή στις ερωτήσεις των εξετάσεων.  

(iv) Θα θεωρείται ότι οι φοιτητές γνωρίζουν όλους τους κανονισμούς που διέπουν τη 
διεξαγωγή των εξετάσεων (Ενότητα Η). Η παραβίαση του όποιου κανονισμού θα 
αποτελεί ακαδημαϊκή παράβαση.  

 

Ι2.5 Επινόηση στοιχείων (κατασκευή)  

 

(i)  Η επινόηση στοιχείων διαπράττεται όταν ένας φοιτητής ουσιαστικά παραποιεί στοιχεία 
ώστε να φαίνεται ότι τα στοιχεία προκύπτουν από τις ανάλογες μετρήσεις κατά τις 
ερευνητικές εργασίες, στο εργαστήριο ή αλλού.  

(ii)  Επομένως ο αναγνώστης εξαπατάται ως προς τα πραγματικά στοιχεία και ο ερευνητής 
μπορεί να χρησιμοποιήσει τα κατασκευασμένα στοιχεία ώστε να τεκμηριώσει την 
προτιμώμενη υπόθεση.  
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 (iii) Πρόκειται για απάτη και είναι πολύ σοβαρή ακαδημαϊκή παράβαση.  
 
Ι2.6 Οποιαδήποτε άλλη μορφή απάτης: 

 
(i) Ακαδημαϊκή παράβαση αποτελεί οποιαδήποτε πράξη μέσω της οποίας οι φοιτητές 

επιδιώκουν να επωφεληθούν με αθέμιτο τρόπο στην αξιολόγηση.  
 
Ι3 Διαδικασίες Αντιμετώπισης των Ακαδημαϊκών Παραβάσεων  
 
Ι3.1 Παραβιάσεις των κανονισμών της αίθουσας εξετάσεων  
 

Κατόπιν αναφοράς του επιτηρητή προς τον Διευθυντή Αξιολογήσεων και Τίτλων Σπουδών, 
θα επιβάλλεται ορισμένη ποινή σύμφωνα με το 4.1(iii) εκτός αν αποδειχθεί ότι η παραβίαση 
των κανονισμών της αίθουσας εξετάσεων έχει ως αποτέλεσμα ο φοιτητής να επωφεληθεί με 
αθέμιτο τρόπο οπότε η υπόθεση θα παραπέμπεται στον αρμόδιο Κοσμήτορα ή Διευθυντή 
προς εξέταση (βήμα 2).  

 
Ι3.2 Υπόλοιπες παραβάσεις  
 
Ι3.2.1 Βήμα 1: Συνάντηση με τον Επικεφαλής προγράμματος**/Πρόεδρο της αρμόδιας Επιτροπής 

Έρευνας ή εκπρόσωπο:  
 

Όταν ο προσωπικός σύμβουλος αντιληφθεί ότι έχει διαπραχθεί Ακαδημαϊκή Παράβαση, το 
αναφέρει στον Επικεφαλής του προγράμματος**/Πρόεδρο της αρμόδιας Επιτροπής Έρευνας 
ή τον εκπρόσωπο/Πρόεδρο της αρμόδιας Επιτροπής Έρευνας ή εκπρόσωπο (εκτός από την 
περίπτωση απάτης ή επινόησης στοιχείων που θα αναφέρονται στον αρμόδιο Κοσμήτορα ή 
Διευθυντή (βήμα 2) από οποιοδήποτε μέλος του προσωπικού).  
 
(i) Ο Επικεφαλής του προγράμματος**/Πρόεδρος της αρμόδιας Επιτροπής Έρευνας ή ο 

εκπρόσωπος καλεί σε συνάντηση τον φοιτητή προκειμένου να διαπιστωθεί αν έχει 
διαπραχθεί παράβαση ή όχι, αν η παράβαση προέκυψε από έλλειψη εμπειρίας ή 
παρανόηση και να εξεταστούν οι επιπτώσεις της παράβασης ως προς τις ακαδημαϊκές 
προδιαγραφές.  

(ii) Αν η παράβαση διαπράχθηκε λόγω έλλειψης εμπειρίας ή παρανόησης, το αποτέλεσμα 
αυτής της συνάντησης θα είναι η τοποθέτηση ενημερωτικού σημειώματος στον φάκελο 
του φοιτητή όπου θα διευκρινίζονται οι ακαδημαϊκοί κανονισμοί. Όποια μέτρα ληφθούν 
για την αντιμετώπιση των ζητημάτων που εντοπίστηκαν, θα περιληφθούν στο 
ενημερωτικό σημείωμα και κατόπιν θα υπάρχει εποπτεία από τον Επικεφαλής του 
προγράμματος**/Πρόεδρο της αρμόδιας Επιτροπής Έρευνας ή τον εκπρόσωπο. Ένα 
αντίγραφο του ενημερωτικού σημειώματος θα δίνεται στον φοιτητή και ένα άλλο θα 
τηρείται στον φάκελο του φοιτητή στη Μονάδα Αξιολογήσεων και Τίτλων Σπουδών για 
αναφορά και τυχόν μελλοντική έρευνα.  

(iii) Αν κριθεί ότι η παράβαση δεν διαπράχθηκε λόγω έλλειψης εμπειρίας ή παρανόησης, ο 
φοιτητής θα παραπεμφθεί στον αρμόδιο Κοσμήτορα ή Διευθυντή που έχει τη συνολική 
ευθύνη για το πρόγραμμα ή το μάθημα (Βήμα 2). Ο φοιτητής θα ενημερωθεί σχετικά 
εγγράφως.  

(iv) Αν η παράβαση διαπράχθηκε από φοιτητή μεταπτυχιακών σπουδών με έρευνα, και 
μπορεί εύλογα να θεωρηθεί πιθανό περιστατικό επιστημονικού παραπτώματος, 
σύμφωνα με τη σχετική ερμηνεία*** που δίνεται στο πλαίσιο της πολιτικής του 
Πανεπιστημίου, η παραπομπή στον Κοσμήτορα θα περιλαμβάνει την πιθανότητα να 
κινηθούν διαδικασίες σύμφωνα με την πολιτική αυτή. Ο φοιτητής επίσης θα ενημερωθεί 
σχετικά εγγράφως.  
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(v) Αν η παράβαση είναι λογοκλοπή την οποία έχει παραδεχθεί ο φοιτητής, ο Επικεφαλής 
του προγράμματος**/Πρόεδρος της αρμόδιας Επιτροπής Έρευνας ή ο εκπρόσωπος θα 
ορίσει αν συντρέχουν λόγοι εξ αιτίας των οποίων τίθεται σε κίνδυνο η αξιοπιστία των 
ακαδημαϊκών προδιαγραφών. Οι λόγοι αυτοί περιλαμβάνουν την αθέμιτη συνεργασία, 
την πλαστοπροσωπία, τη συστηματική και εκτεταμένη λογοκλοπή ή την κατ’ 
επανάληψη παράβαση. Αν η παράβαση θέτει σε σημαντικό κίνδυνο την αξιοπιστία των 
ακαδημαϊκών προδιαγραφών, ο φοιτητής θα παραπεμφθεί στον αρμόδιο Κοσμήτορα ή 
Διευθυντή που έχει τη συνολική ευθύνη του προγράμματος ή μαθήματος (Βήμα 2). Ο 
φοιτητής θα ενημερωθεί σχετικά εγγράφως.  

(vi) Στην περίπτωση που ο φοιτητής παραδεχτεί την παράβαση της λογοκλοπής χωρίς 
όμως να συντρέχει κανείς από τους λόγους που αναφέρονται στην παράγραφο 
3.2.1(iv), ο Επικεφαλής του προγράμματος**/Πρόεδρος της αρμόδιας Επιτροπής 
Έρευνας ή ο εκπρόσωπος θα επιβάλει ποινή σύμφωνα με τις παραγράφους 4.1 (ii) και 
4.1(iii).  

 
Ι3.2.2 Βήμα 2: Συνάντηση με τον αρμόδιο Κοσμήτορα ή Διευθυντή  

 
(i) Ο αρμόδιος Κοσμήτορας ή Διευθυντής ή εκπρόσωπος καλεί τον φοιτητή σε συνάντηση 

προκειμένου να εξεταστούν τα αποδεικτικά στοιχεία και να προσδιοριστεί ο κατάλληλος 
τρόπος αντιμετώπισης. Στην περίπτωση που η υπό εξέταση παράβαση θεωρηθεί ότι 
είναι συστηματική και εκτεταμένη, θα ζητηθεί να παρίσταται ένα έμπειρος, ανεξάρτητος 
παρατηρητής που δεν ανήκει στο Κολέγιο/Τμήμα. Τα στοιχεία της συνάντησης θα 
καταγράφονται από αρμόδιο υπάλληλο.  

(ii) Ο φοιτητής θα ειδοποιείται εγγράφως για την ώρα και τον τόπο της συνάντησης, για τη 
φύση της κατ’ ισχυρισμό ακαδημαϊκής παράβασης και τα αποδεικτικά στοιχεία. Η 
ειδοποίηση θα δίνεται τουλάχιστον 7 ημέρες νωρίτερα, αλλά μπορεί το διάστημα αυτό 
να είναι μικρότερο ή μεγαλύτερο με τη σύμφωνη γνώμη του φοιτητή στο πλαίσιο του 
φυσικού δικαίου. Στην περίπτωση που ο φοιτητής δεν ανταποκριθεί στην πρόσκληση 
να συναντηθεί με τον Κοσμήτορα/Διευθυντή, η συνάντηση θα ολοκληρωθεί εν τη 
απουσία του φοιτητή βάσει των όποιων διαθέσιμων στοιχείων.  

(iii) Ο φοιτητής έχει δικαίωμα να συνοδεύεται από έναν φίλο του, ο οποίος θα πρέπει να 
είναι μέλος του Πανεπιστημίου, ή εκπρόσωπο του Φοιτητικού Συλλόγου και αν ο 
φοιτητής είναι κάτω από 18 ετών, τον γονέα ή κηδεμόνα του. Ο φίλος μπορεί να προβεί 
σε δηλώσεις εκ μέρους του φοιτητή με την άδεια του Κοσμήτορα/Διευθυντή. Τα 
στοιχεία οποιουδήποτε συνοδεύει τον φοιτητή θα πρέπει να γνωστοποιηθούν στον 
Κοσμήτορα/Διευθυντή τουλάχιστον 4 ημέρες πριν τη συνάντηση. Πρόκειται για 
εσωτερική διαδικασία και επομένως δεν αναμένεται ο φοιτητής να εκπροσωπείται 
νομικά σε τέτοιου είδους συναντήσεις.  

(iv) Αντίγραφα τυχόν έγγραφου υλικού που πρόκειται να κατατεθεί στη συνάντηση από τον 
Επικεφαλής/Πρόεδρο του Προγράμματος/Μαθήματος της αρμόδιας Επιτροπής 
Έρευνας που κάνει την αναφορά ή εκπρόσωπό του, καθώς και τα ονόματα όποιων 
μαρτύρων πρόκειται να κληθούν από τον Κοσμήτορα/Διευθυντή ή εκπρόσωπό του 
που συγκάλεσε τη συνάντηση, πρέπει να τεθούν υπόψη του φοιτητή τουλάχιστον 4 
ημέρες πριν τη συνάντηση, εκτός αν οι χρονικές αυτές περίοδοι ελαττωθούν με τη 
σύμφωνη γνώμη του φοιτητή. 

(v) Ο Επικεφαλής/Πρόεδρος του Προγράμματος**/Μαθήματος της αρμόδιας Επιτροπής 
Έρευνας θα παρουσιάσει περιληπτικά την πορεία της έρευνας μέχρι εκείνη τη στιγμή.  

(vi) Ο φοιτητής έχει δικαίωμα να καλέσει μάρτυρες και να παρουσιάσει αποδεικτικά 
στοιχεία στη συνάντηση. Αντίγραφα τυχόν έγγραφου υλικού που πρόκειται να 
κατατεθεί στη συνάντηση καθώς και τα ονόματα των μαρτύρων που πρόκειται να 
κληθούν από τον φοιτητή, πρέπει να τεθούν υπόψη του Κοσμήτορα/Διευθυντή ή 
εκπροσώπου του που συγκάλεσε τη συνάντηση τουλάχιστον τέσσερις ημέρες πριν τη 
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συνάντηση, εκτός αν ο Κοσμήτορας/Διευθυντής συμφωνήσει να μειωθεί η χρονική 
περίοδος ή να δεχθεί στοιχεία στη συνάντηση.  

(vii) Θα ζητηθεί από τους μάρτυρες να αποχωρήσουν από τη συνάντηση μόλις 
παρουσιαστούν τα αποδεικτικά στοιχεία τους και δεχθούν ερωτήσεις. Μόλις ακουστούν 
όλες οι καταθέσεις ο Κοσμήτορας/Διευθυντής ή εκπρόσωπος που συγκάλεσε τη 
συνάντηση μπορεί να ζητήσει από τον φοιτητή και τον φίλο του (και γονέα ή κηδεμόνα) 
να αποχωρήσουν ενόσω λαμβάνεται η απόφαση.  

(viii) Ο Κοσμήτορας/Διευθυντής ή εκπρόσωπος θα ενημερωθούν σχετικά με τις ισχύουσες 
οδηγίες και μπορεί να επιβάλλει μία από τις κυρώσεις αναφέρονται στην παράγραφο 
Ι4.1i-vii. Κανονικά ο φοιτητής θα ενημερωθεί για το αποτέλεσμα της συνάντησης 
αμέσως μετά τη συνάντηση. Αυτή η ενημέρωση προς τον φοιτητή θα γίνει και 
εγγράφως, ενώ αντίγραφο θα τοποθετηθεί στον φάκελό του και θα κοινοποιηθεί στον 
Διευθυντή Αξιολογήσεων και Τίτλων Σπουδών και μπορεί να ληφθεί υπόψη σε 
επόμενες ακροάσεις για παραβάσεις. Όλες οι αποφάσεις θα γνωστοποιηθούν στην 
αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης/αρμόδια Επιτροπή Έρευνας. Σε περίπτωση 
τερματισμού της εγγραφής σε προγράμματα που υπόκεινται σε κανονική Επιτροπή 
Αξιολόγησης Πτυχιακών Σπουδών, θα πρέπει να παρουσιαστεί περίληψη της 
συνάντησης που κατέληξε στην απόφαση του τερματισμού στην Επιτροπή 
Αξιολόγησης Ειδικών Περιπτώσεων του Πανεπιστημίου για επικύρωση εκ μέρους του 
Ακαδημαϊκού Συμβουλίου, ή στην περίπτωση που ο φοιτητής παρακολουθεί 
μεταπτυχιακές σπουδές με έρευνα, στην αρμόδια Επιτροπή Έρευνας.  

(ix) Αν, σε εξαιρετικές περιπτώσεις, ο Κοσμήτορας/Διευθυντής δεν είναι σε θέση να 
καταλήξει σε μία απόφαση χωρίς περαιτέρω συμβουλή/σύσκεψη, θα ενημερώσει τον 
φοιτητή σχετικά με την ημερομηνία που αναμένεται να του ανακοινωθεί η απόφαση, 
που κανονικά δεν θα είναι περισσότερο από 5 εργάσιμες ημέρες μετά τη συνάντηση. 
Αν ο Κοσμήτορας/Διευθυντής εξακολουθεί να μην είναι σε θέση να καταλήξει σε μία 
απόφαση, η υπόθεση θα παραπέμπεται προς ακρόαση σε Ειδική Επιτροπή 
Ακαδημαϊκών Παραβάσεων (Βήμα 3).  

(x) Αν η φύση της παράβασης το επιτρέπει, ο Κοσμήτορας/Διευθυντής ή εκπρόσωπός του 
μπορεί, ανάλογα με τη φύση της παράβασης, να κινήσει είτε τις Πειθαρχικές 
Διαδικασίες του Πανεπιστημίου κατά του φοιτητή, ή αν η παράβαση έχει διαπραχθεί 
από φοιτητή μεταπτυχιακών σπουδών με έρευνα, και μπορεί εύλογα να θεωρηθεί 
πιθανό περιστατικό επιστημονικού παραπτώματος, σύμφωνα με τη σχετική 
ερμηνεία*** που δίνεται στο πλαίσιο της πολιτικής του Πανεπιστημίου, πιθανόν να 
κινηθούν διαδικασίες σύμφωνα με την πολιτική αυτή.  

(xi) Αν ο φοιτητής είναι ευλόγως δυσαρεστημένος με το αποτέλεσμα της συνάντησης με 
τον Κοσμήτορα/Διευθυντή, μπορεί να υποβάλει ένσταση μέσω των διαδικασιών που 
αναφέρονται αναλυτικά στην Ενότητα Ι5.  

 
Ι3.3 Βήμα 3: Επίσημη ειδική επιτροπή Ακαδημαϊκών Παραβάσεων. Επίσημη ειδική επιτροπή 

Ακαδημαϊκών Παραβάσεων μπορεί να συγκληθεί στην περίπτωση που ο Κοσμήτορας/ 
Διευθυντής δεν είναι σε θέση να λάβει μία απόφαση.  

 
 Σύσταση της Ειδικής Επιτροπής: 

 
(i) Η Ειδική Επιτροπή θα αποτελείται από τρία μέλη του Πανεπιστημίου και γραμματέα: 

 Πρόεδρος: Πρόεδρος της Ειδικής Επιτροπής Ακαδημαϊκών Παραβάσεων θα είναι ο 
αρμόδιος Κοσμήτορας/Διευθυντής ή άλλος ανώτερος ακαδημαϊκός διευθυντής με 
την έγκριση του Γραμματέα Εγγραφών. Ο Πρόεδρος δεν θα πρέπει να έχει 
αναμιχθεί στην αξιολόγηση του φοιτητή ούτε ως Πρόεδρος της αρμόδιας 
Επιτροπής Αξιολόγησης ούτε σε τυχόν προηγούμενη έρευνα για κατ’ ισχυρισμό 
ακαδημαϊκή παράβαση.  
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 Μέλη: Δύο άλλα μέλη θα προέρχονται από το Ακαδημαϊκό Συμβούλιο ή την 
Επιτροπή Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης και Ποιότητας, ή στις περιπτώσεις που 
εμπλέκεται φοιτητής μεταπτυχιακών σπουδών με έρευνα, θα περιλαμβάνεται 
τουλάχιστον ένα μέλος από την Επιτροπή Έρευνας του Πανεπιστημίου που δεν 
ανήκει στο Κολέγιο/Τμήμα στο οποίο ανήκει το Πρόγραμμα ή το αντικείμενο της 
υπόθεσης. Δεν θα πρέπει να έχουν αναμιχθεί στην αξιολόγηση του φοιτητή, στην 
Επιτροπή Αξιολόγησης/αρμόδια Επιτροπή Έρευνας ή, στην περίπτωση φοιτητή 
μεταπτυχιακών σπουδών με έρευνα, την επίβλεψη του φοιτητή, ούτε και σε τυχόν 
προηγούμενη έρευνα για κατ’ ισχυρισμό ακαδημαϊκή παράβαση.  

 Γραμματέας: Ο Διευθυντής Αξιολογήσεων και Τίτλων Σπουδών ή εκπρόσωπός του. 
 

(ii) Η Ειδική Επιτροπή μπορεί να συμβουλεύεται τον Πρόεδρο της σχετικής Επιτροπής 
Αξιολόγησης/αρμόδιας Επιτροπής Έρευνας σε θέματα αξιολόγησης, όμως αυτός δεν 
έχει δικαίωμα ψήφου.  

(iii) Ο Γραμματέας Εγγραφών ή εκπρόσωπός του είναι υπεύθυνος για τη διασφάλιση του 
ορθού διαχωρισμού των αρμοδιοτήτων εντός της ειδικής επιτροπής.  

 
Η δεοντολογία της Ειδικής Επιτροπής Ακαδημαϊκών Παραβάσεων: 
 
(iv)  Θα πραγματοποιούνται ακροάσεις προκειμένου να εξετάζονται τα αποδεικτικά στοιχεία 

και να αποφασίζεται κατά πόσο έχει διαπραχθεί ακαδημαϊκή παράβαση και αν ναι, η 
φύση των επιπτώσεών της στις ακαδημαϊκές προδιαγραφές και να καθορίσει τις 
περαιτέρω ενέργειες.  

(v) Ο φοιτητής θα ειδοποιείται εγγράφως για την ώρα και τον τόπο της ακρόασης, καθώς 
και για τη φύση της κατ’ ισχυρισμό ακαδημαϊκής παράβασης. Η ειδοποίηση θα δίνεται 
τουλάχιστον 21 ημέρες νωρίτερα, αλλά μπορεί το διάστημα αυτό να είναι μικρότερο ή 
μεγαλύτερο με τη σύμφωνη γνώμη του φοιτητή στο πλαίσιο του φυσικού δικαίου. Ο 
φοιτητής έχει δικαίωμα να συνοδεύεται από έναν φίλο του ο οποίος δεν θα παρίσταται 
με επαγγελματική ιδιότητα και, αν ο φοιτητής είναι κάτω από 18 ετών, από τον γονέα ή 
τον κηδεμόνα του. Ο φίλος μπορεί να προβεί σε δηλώσεις εκ μέρους του φοιτητή με 
την άδεια του Προέδρου. Τα στοιχεία οποιουδήποτε συνοδεύει τον φοιτητή θα πρέπει 
να γνωστοποιηθούν στον Πρόεδρο τουλάχιστον 7 ημέρες πριν τη συνάντηση. Στην 
περίπτωση που ο φοιτητής δεν ανταποκριθεί στην πρόσκληση να παρευρεθεί στην 
Ακρόαση της Ειδικής Επιτροπής Ακαδημαϊκών Παραβάσεων, η ακρόαση θα 
ολοκληρώνεται εν τη απουσία του φοιτητή. 

(vi) Αντίγραφα τυχόν έγγραφου υλικού που πρόκειται να κατατεθεί στη συνάντηση από τον 
Κοσμήτορα/Διευθυντή καθώς και τα ονόματα όποιων μαρτύρων πρόκειται να κληθούν 
από τον Πρόεδρο της ακρόασης, πρέπει να τεθούν υπόψη του φοιτητή τουλάχιστον 7 
ημέρες πριν την ακρόαση, εκτός αν οι χρονικές αυτές περίοδοι ελαττωθούν με τη 
σύμφωνη γνώμη του φοιτητή. 

(vii) Η υπόθεση θα παρουσιαστεί από τον Κοσμήτορα/Διευθυντή ή τον εκπρόσωπο που 
κάνει την αναφορά.  

(viii) Ο φοιτητής έχει επίσης δικαίωμα να καλέσει μάρτυρες και να παρουσιάσει αποδεικτικά 
στοιχεία στην ακρόαση. Αντίγραφα τυχόν έγγραφου υλικού που πρόκειται να κατατεθεί 
στην ακρόαση καθώς και τα ονόματα των μαρτύρων που πρόκειται να κληθούν από 
τον φοιτητή, πρέπει να τεθούν υπόψη του Προέδρου της ακρόασης τουλάχιστον 7 
ημέρες πριν την ακρόαση, εκτός αν ο Πρόεδρος συμφωνήσει να μειωθεί η χρονική 
περίοδος ή να δεχθεί στοιχεία στην ακρόαση. 

(ix) Θα ζητηθεί από τους μάρτυρες να αποχωρήσουν από την ακρόαση μόλις 
παρουσιαστούν τα αποδεικτικά στοιχεία τους και δεχθούν ερωτήσεις. Μόλις ακουστούν 
όλες οι καταθέσεις, ο Πρόεδρος της ακρόασης μπορεί να ζητήσει από τον φοιτητή και 
τον φίλο του (και γονέα ή κηδεμόνα) να αποχωρήσουν από την ακρόαση ενόσω 
λαμβάνεται η απόφαση.  
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(x) Η Ειδική Επιτροπή θα αποφασίζει το κατά πόσο έχει διαπραχθεί παράβαση ή όχι με 
απλή πλειοψηφία ενώ η ψήφος του Προέδρου υπερισχύει. Ο Γραμματέας της Ειδικής 
Επιτροπής δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Η Ειδική Επιτροπή θα ενημερωθεί σχετικά με τις 
ισχύουσες οδηγίες και μπορεί να επιβάλλει τις κυρώσεις που αναφέρονται στην 
παράγραφο Ι4.1(i)-(vii). Κατόπιν η Ειδική Επιτροπή θα γνωστοποιήσει την απόφασή 
της στην αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης (Επιτροπή Αξιολόγησης Ειδικών 
Περιπτώσεων του Πανεπιστημίου, Επιτροπή Επαγγελματικών Τίτλων Σπουδών, 
Επιτροπή Αξιολόγησης Μεταπτυχιακών Σπουδών ή την αρμόδια Επιτροπή Έρευνας) 
καθώς και στον Διευθυντή Αξιολογήσεων και Τίτλων Σπουδών ο οποίος θα 
ενημερώσει εγγράφως τον φοιτητή για το αποτέλεσμα.  

 
Ι4 Κυρώσεις που συνεπάγεται η Διάπραξη Ακαδημαϊκής Παράβασης  
 
Ι4.1 Εφόσον διαπιστωθεί ότι έχει διαπραχθεί ακαδημαϊκή παράβαση, μπορούν να ληφθούν τα 

ακόλουθα μέτρα. Η αυστηρότητα της ποινής εξαρτάται από τα λεπτομερή στοιχεία της 
υπόθεσης.  

 
(i) Ενημερωτικό Σημείωμα. Αυτό συνήθως περιλαμβάνει περαιτέρω μέτρα που αφορούν 

τις δεξιότητες μελέτης ή/και την υποστήριξη προκειμένου να αντιμετωπιστεί η έλλειψη 
κατανόησης/εμπειρίας. Θα σταλεί γραπτή επιβεβαίωση στον φοιτητή με κοινοποίηση 
στον Επικεφαλής του προγράμματος**/Πρόεδρο της αρμόδιας Επιτροπής Έρευνας ή 
εκπρόσωπο για την εφαρμογή και εποπτεία. Αντίγραφο του ενημερωτικού 
σημειώματος θα προωθείται στη Μονάδα Αξιολογήσεων και Τίτλων Σπουδών για τον 
κεντρικό φάκελο, ενώ θα γίνεται κοινοποίηση στο Γραφείο Έρευνας στην περίπτωση 
φοιτητή μεταπτυχιακών σπουδών με έρευνα.  

 
(ii) Γραπτή προειδοποίηση ότι εάν τυχόν διαπραχθούν και άλλες παραβάσεις για όσο 

διάστημα ο φοιτητής είναι εγγεγραμμένος στο Πανεπιστήμιο, κατά κανόνα θα 
τερματίζεται η εγγραφή και η δήλωση εγγραφής. Όλες οι επίσημες/γραπτές 
προειδοποιήσεις εκδίδονται από τον Διευθυντή Αξιολογήσεων και Τίτλων Σπουδών ή 
στην περίπτωση φοιτητή μεταπτυχιακών σπουδών με έρευνα, το Γραφείο Έρευνας. Το 
μέτρο αυτό μπορεί να ληφθεί υπόψη σε τυχόν επόμενες ακροάσεις.  

 
Οι κυρώσεις που αναφέρονται στα σημεία (iii) ως (v) παρακάτω συνοδεύονται από γραπτή 

προειδοποίηση: 
 
(iii) Στην περίπτωση που οι επιπτώσεις της παράβασης στις ακαδημαϊκές προδιαγραφές 

είναι περιορισμένες, οι γραπτές εργασίες/εξετάσεις στις οποίες διαπράχθηκε η 
παράβαση θα απορρίπτονται και θα καταγράφεται αριθμητικά ο βαθμός 0 (Μηδέν). Θα 
επιτραπεί στον φοιτητή να τα υποβάλει εκ νέου ενώ η τελική βαθμολογία των γραπτών 
εργασιών/εξετάσεων περιορίζεται στον ελάχιστο προβιβάσιμο βαθμό (40%). Θεωρείται 
δεδομένο ότι ο φοιτητής θα υποβάλει εκ νέου την εργασία/θα εξεταστεί εκ νέου. Αν ο 
φοιτητής επιλέξει να μην υποβάλει εκ νέου την εργασία, η συνολική βαθμολογία για το 
μάθημα το οποίο θα παρακολουθήσει για να συμπληρώσει τον αριθμό πιστωτικών 
μονάδων που υπολείπεται θα περιορίζεται στο 40%. Αν η παράβαση διαπράχθηκε σε 
παραπομπή, ο φοιτητής θα απορρίπτεται στο μάθημα και θα του επιτρέπεται να 
εξεταστεί εκ νέου στο μάθημα (σύμφωνα με τους συγκεκριμένους κανονισμούς του 
προγράμματος) και ο βαθμός της γραπτής εργασίας/εξετάσεων θα περιορίζεται στον 
ελάχιστο προβιβάσιμο βαθμό. Αν ο φοιτητής επιλέξει να παρακολουθήσει διαφορετικό 
μάθημα για να συμπληρώσει τον αριθμό πιστωτικών μονάδων που υπολείπεται, ο 
βαθμός στο μάθημα αυτό θα περιορίζεται στον ελάχιστο προβιβάσιμο βαθμό. 
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(iv) Στην περίπτωση που η παράβαση θεωρείται πιο σοβαρή και θέτει σε κίνδυνο την 
αξιοπιστία των ακαδημαϊκών προδιαγραφών, το/τα μάθημα/τα στο οποίο/στα οποία 
διαπράχθηκε/καν παράβαση/σεις θα απορρίπτονται και θα καταγράφεται αριθμητικά ο 
βαθμός 0 (Μηδέν). Θα επιτρέπεται στον φοιτητή να εξετάζεται εκ νέου στο μάθημα ενώ 
η τελική βαθμολογία στο μάθημα αυτό θα περιορίζεται στον ελάχιστο προβιβάσιμο 
βαθμό, εκτός από την περίπτωση που επιβάλλεται επίσης η κύρωση της παραγράφου 
Ι4.1(vi). Αν ο φοιτητής επιλέξει να παρακολουθήσει διαφορετικό μάθημα για να 
συμπληρώσει τον αριθμό πιστωτικών μονάδων που υπολείπεται, ο βαθμός στο 
μάθημα αυτό θα περιορίζεται στον ελάχιστο προβιβάσιμο βαθμό. 

 
(v) Όλες οι πιστωτικές μονάδες που αποδόθηκαν σε μαθήματα της ίδιας χρονικής 

περιόδου, ενδέχεται, κατά την κρίση του Κοσμήτορα/Διευθυντή, να ακυρωθούν και ο 
φοιτητής να είναι υποχρεωμένος να εξεταστεί εκ νέου στα μαθήματα αυτά προκειμένου 
να συγκεντρώσει τις απαραίτητες πιστωτικές μονάδες για το στάδιο/τον τίτλο σπουδών. 
Οι βαθμοί που θα καταγραφούν σε αυτά τα μαθήματα θα είναι οι χαμηλότεροι των 
αρχικών βαθμών ή οι βαθμοί που αποδόθηκαν στην επαναξιολόγηση.  

 
(vi) Στην περίπτωση που η παράβαση είναι εκτεταμένη και συστηματική ή στην περίπτωση 

πλαστοπροσωπίας, κατά κανόνα θα γίνεται εισήγηση για τερματισμό της εγγραφής του 
φοιτητή, κατάργηση της δήλωσης εγγραφής και ακύρωση όλων των γραπτών 
εργασιών για μαθήματα της ίδιας χρονικής περιόδου. Ο τερματισμός της εγγραφής 
κατά κανόνα δεν επιτρέπει στον φοιτητή να υποβάλει αίτηση για περαιτέρω σπουδές 
για δύο πλήρη ημερολογιακά έτη. Για περισσότερες λεπτομέρειες βλ. παράγραφο Δ1.5.  

 
(vii) Η Επιτροπή Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης και Ποιότητας, εκ μέρους του Ακαδημαϊκού 

Συμβουλίου, μπορεί βάσει των κατατεθέντων αποδεικτικών στοιχείων, να ζητήσει την 
αναθεώρηση των πιστωτικών μονάδων που έχει προηγουμένως συγκεντρώσει 
φοιτητής που διάπραξε σοβαρή παράβαση. Αν η Επιτροπή αποφανθεί ότι μέρος ή το 
σύνολο των πιστωτικών μονάδων αυτών έχουν συγκεντρωθεί με αθέμιτο τρόπο, 
ενδέχεται να εισηγηθεί την ακύρωσή τους στο Ακαδημαϊκό Συμβούλιο.  

 
(viii) Η καταχώρηση στο αρχείο θα ληφθεί υπόψη σε τυχόν επόμενες ακροάσεις για 

παράβαση ή αν ζητηθούν συστάσεις για τον φοιτητή και ενδέχεται να ενημερωθεί η 
UCAS.  

 
Ι4.2 Πλαστοπροσωπία: 
 

(i) Για την πλαστοπροσωπία κατά κανόνα ισχύει η κύρωση της παραγράφου Ι4.1(vi) για 
τους φοιτητές που εμπλέκονται είτε ως οι διαπράττοντες την πλαστοπροσωπία είτε ως το 
άτομο που εν γνώσει του αντικαθίσταται.  
 

(ii) Στην περίπτωση που ο συνεργός είναι μέλος του Πανεπιστημίου, αλλά όχι 
εγγεγραμμένος φοιτητής, θα υπάρχουν πειθαρχικές κυρώσεις.  

 
Ι4.3 Παραβάσεις κατ’ επανάληψη  
 

(i) Στην περίπτωση που αποκαλυφθεί ότι ένας φοιτητής έχει διαπράξει περαιτέρω 
παραβάσεις κατόπιν προηγούμενης γραπτής προειδοποίησης, κατά κανόνα θα 
επιβάλλεται στον φοιτητή η κύρωση του τερματισμού της εγγραφής. Μπορεί επίσης να 
περιλαμβάνεται η απόρριψη και η ακύρωση πιστωτικών μονάδων για μαθήματα της 
ίδιας χρονικής περιόδου.  

 
Ι4.4 Παραβάσεις που ανακαλύπτονται μετά την απονομή τίτλου σπουδών  
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(i) Στην περίπτωση που αποκαλυφθεί ότι ένα άτομο έχει διαπράξει ακαδημαϊκή παράβαση 

αφού του έχει απονεμηθεί τίτλος σπουδών του Πανεπιστημίου, το Πανεπιστήμιο 
διατηρεί το δικαίωμα να ανακαλέσει την απονομή του τίτλου σπουδών. Αν η απόφαση 
της Ειδικής Επιτροπής Ακαδημαϊκών Παραβάσεων είναι να ανακληθεί η απονομή, η 
εισήγηση αυτή θα υποβληθεί στο Ακαδημαϊκό Συμβούλιο για τελική επικύρωση. Το 
σύνολο των εγγράφων που αφορούν την απονομή, περιλαμβανομένου και του ίδιου του 
Τίτλου Σπουδών, καθίστανται άκυρα, ενώ τόσο τα αιτήματα προς το Πανεπιστήμιο για 
συστατικές επιστολές όσο και τα ηλεκτρονικά αρχεία θα ενημερώνονται ώστε να φαίνεται 
ότι δεν υφίσταται έγκυρος τίτλος σπουδών. Τυχόν προσπάθεια να γίνει χρήση 
εγγράφων που είχαν εκδοθεί προηγουμένως θα αποτελεί απάτη.  

 
Ι5  Υποβολή Ενστάσεων για Ακαδημαϊκές Παραβάσεις  
 
Ι5.1  Δικαίωμα Ένστασης: 
 

(i) Οι φοιτητές έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν ένσταση κατά της απόφασης κατόπιν 
της συνάντησης με τον Κοσμήτορα/Διευθυντή, της Ακρόασης της Ειδικής Επιτροπής 
Ακαδημαϊκών Παραβάσεων ή μίας απόφασης ορισμένης ποινής. 
 

(ii) Η ένσταση θα επιτρέπεται μόνο αν υπάρχουν νέα αποδεικτικά στοιχεία ή/και μπορεί 
να αποδειχθεί ότι δεν ακολουθήθηκαν οι σωστές διαδικασίες. 

 
(iii) Οι ενστάσεις πρέπει να υποβάλλονται εγγράφως στον Γραμματέα Εγγραφών εντός 14 

ημερών από την γραπτή ενημέρωση για την απόφαση κατόπιν της συνάντησης, της 
ακρόασης ή της απόφασης ορισμένης ποινής, αιτιολογώντας την ένσταση.  

 
(iv) Ο Γραμματέας Εγγραφών (ή εκπρόσωπός του) θα εξετάζει αν υπάρχουν λόγοι που να 

δικαιολογούν την ένσταση. Εφόσον η ένσταση γίνει δεκτή, θα συγκροτηθεί Ειδική 
Επιτροπή Ένστασης Παραβάσεων για να εξετάσει την υπόθεση.  

 
Ι5.2 Ακρόαση της Ένστασης: 
 

Η Ειδική Επιτροπή Ενστάσεων για Παραβάσεις θα συσταθεί και θα λειτουργεί όπως και η 
Ειδική Επιτροπή Ακαδημαϊκών Παραβάσεων (Παράγραφος Ι3.3) αλλά θα αποτελείται από 
διαφορετικά μέλη του Πανεπιστημίου αν η ένσταση προκύπτει από απόφαση που έλαβε η 
Ειδική Επιτροπή Ακαδημαϊκών Παραβάσεων.  

 
Ι5.3  Αποτέλεσμα της Ένστασης: 
 

(i) Το αποτέλεσμα μίας ένστασης μπορεί να είναι η επιβεβαίωση ή η τροποποίηση της 
αρχικής απόφασης και μπορεί να επιβεβαιώνει ή να ελαττώνει τις αρχικές κυρώσεις.  
 

(ii) Η απόφαση της ένστασης είναι οριστική. 
 

Ι6  Γραφείο Ανεξάρτητου Κριτή για την Ανώτατη Εκπαίδευση  
 

Στην περίπτωση που το άτομο που υποβάλει ένσταση απορρίψει το αποτέλεσμα της 
ένστασης, μπορεί να ζητήσει ανεξάρτητη αναθεώρηση της διαδικασίας από το Γραφείο 
Ανεξάρτητου Κριτή. Προκειμένου να γίνει αυτό, ο φοιτητής πρέπει να πάρει από το 
Πανεπιστήμιο επιστολή Ολοκλήρωσης Διαδικασιών. Με αυτή επιβεβαιώνεται ότι το ίδρυμα 
έχει ολοκληρώσει την εξέταση της υπόθεσης μέσω των εσωτερικών του διαδικασιών. Υπό 
αυτές τις συνθήκες, ο φοιτητής θα πρέπει να αποστείλει το συμπληρωμένο έντυπο Αίτησης 
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για το Πρόγραμμα στο Γραφείο του Ανεξάρτητου Κριτή όπου θα εξεταστεί η ένσταση 
ανεξάρτητα εν ευθέτω χρόνω.  

 
Έντυπα Αίτησης για το Πρόγραμμα διατίθενται από το Γραφείο Ανεξάρτητου Κριτή στη 
διεύθυνση: Office of the Independent Adjudicator, 5th Floor, Thames Tower, Station Road, 
Reading, RG1 1LX  
Τηλέφωνο: 01189 599813 Email: enquiries@oiahe.org.uk  
Δικτυακός τόπος: www.oiahe.org.uk 
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